
Chapitre 9 : Équations différentielles linéaires

EDL du premier degré

Exercice 1: Résoudre les équations différentielles suivantes :

1. y′ + y = 4ch(x) sur R

2. (1 + x2)y′ + xy =
√

1 + x2 sur R

3. (1 + ch(x))y′ − sh(x)y = (1 + ch(x))sh(x) sur R

4. [**] y′ + tan(x)y = 1 sur
]
0, π2

[
Exercice 2: Résoudre les problèmes de Cauchy suivant

1. ch(x)y′ + sh(x)y = 0 sur R avec y(0) = 1.

2. ch(x)y′ + sh(x)y = xsh(x) sur R avec y(0) = 1.

Exercice 3: Soit (Eα) : xy′ − αy = 0, où α ∈ R.

1. Résoudre (E2) sur ]0,+∞[, puis sur ]−∞, 0[.

2. En déduire les solutions de (E2) sur R.

3. Avec un raisonnement analogue, déterminer les solutions de (Eα) sur R.

Exercice 4: [**] Résoudre l’équation suivante sur les 3 intervalles proposés:

(1− x2)y′ − 2xy = x2

1. sur I =]−∞,−1[

2. sur I =]− 1, 1[

3. sur I =]−∞, 1[

EDL du second degré

Exercice 5: Résoudre les équations différentielles suivantes :

1. y′′ − 4y′ + 4y = sin(x)

2. y′′ − y′ − 6y = e3x + sin(x)

3. y′′ − 3y′ + 4y = 6x+ 1 + 7e−x

Exercice 6: Résoudre les équations différentielles suivantes :

1. y′′ − y′ + y = iy 2. y′′ − 4iy′ − 3y = sin(x)

Exercice 7: Résoudre le système suivant dont les inconnues sont des fonc-
tions x et y dérivables sur R 

x′ = x+ y
y′ = x− y
x(0) = 0
y(0) = 1

Exercice 8: On cherche les fonctions f dérivables sur R∗+ telles que

∀x ∈ R∗+, f ′(x) = f

(
1

x

)
1. Soit f une telle fonction.

(a) Trouver une équation différentielle à coefficients non constants du
second ordre dont f est solution.

(b) On introduit la fonction g : t 7→ f(et). Montrer que g est solution
de (E) : y′′ − y′ + y = 0.

(c) En déduire une forme de g puis de f .

(d) Comparer f(1) et f ′(1). En déduire une forme plus explicite de f .

2. Répondre au problème.
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